 61  Considere a tabela abaixo:

   Valores de pH de uma série de soluções e substâncias comuns.



�



	Pode-se afirmar que:





(A)  a cerveja tem caráter básico. 



(B)  o suco de laranja é mais ácido, do que o refrigerante.

(C)  a água pura tem [H+] igual a [OH–].

(D)  o amoníaco de uso doméstico tem [OH–] menor do que [H+].



(E)   o vinagre é mais ácido do que o suco de limão.



62 Para  os  compostos  CH3CH2CH2OH (R–OH), CH3–O–CH2CH3 (R’–O–R”) e CH3CH2COOH (R”–COOH), a ordem crescente de pontos de ebulição é:





(A)  R’–O–R”, R”–COOH, R–OH



(B)  R”–COOH, R’–O–R”, R–OH



(C)  R”–COOH, R–OH, R’–O–R”



(D)  R’–O–R”, R–OH, R”–COOH



(E) R–OH, R’–O–R”, R”–COOH



63   Associe os compostos com a respecti-va utilização, numerando adequadamente os parênteses.





(1) ácido acético�(   ) aspirina��(2) ácido acetil salicílico�(   ) vitamina C��(3) ácido ascórbico�(   ) suco gástrico��(4) ácido clorídrico�(   ) vinagre��(5) ácido sulfúrico�(   ) ácido de bateria��







A associação seqüencial correta é:





(A)  4, 2, 1, 3, 5              (D)  2, 3, 4, 1, 5



(B)  2, 1, 3, 5, 4              (E)  2, 1, 3, 5, 4



(C)  4, 1, 2, 3, 5





64 O monóxido de nitrogênio (NO), um poluente do ar, é capaz de reagir com o O2 e outros oxidantes, na atmosfera, para produzir NO2, fonte de alguns  poluentes em áreas urbanas. O NO2, que é um gás marrom, sofre dimerização e origina o gás incolor N2O4 em determinadas condições reacionais, de acordo com a equação:



2NO2(g) �  N2O4(g) K = 170 a 298K



	Qual deverá ser a [ N2O4 ], se no equilíbrio a [ NO2 ] é 0,040 mol.L–1





(A) 0,178               (D) 0,136



(B) 0,408               (E) 0,544



(C) 0,272



65  A adrenalina é um hormônio liberado na corrente sanguínea dos seres humanos quando em situação de perigo eminente. Sua fórmula estrutural é:

	�



	Os grupos funcionais I, II e III são, respectivamente:



(A) álcool, amida, álcool





(B) álcool, amina, álcool





(C) fenol, amida, álcool





(D) fenol, amina, álcool





(E) álcool, amina, fenol



66   O anion do eletrólito pouco solúvel MX é base conjugada do ácido fraco HX. A relação da constante de equilíbrio para a reação



      MX(s) + H+(aq) � M+(aq) + MX(aq),



entre a constante do produto de solubilidade Ks de MX, e a constante de ionização Ka de HX será:



(A)  Keq = Kps(MX)/Ka(HX)



(B)  Keq = Ka (HX)/Kps(MX)



(C)  Keq = Ka(HX) + Kps(MX)



(D)  Keq = Kps(MX) - Ka(HX)



(E)  Keq = [Kps(MX)]2/Ka(HX)



67 Assinale a opção que indica o tipo de isomeria entre os compostos CH3(CH2)2CONH2,  CH3CH2CONHCH3 e CH3CONHCH2CH3:



(A)  geométrica              (D)  ótica



(B)  tautomeria               (E)  funcional



(C)  metameria



68   Assinale a opção correta:



(A)  A solução aquosa de KCl é básica.



(B)  A solução aquosa de NaF é ácida.



(C)  A solução aquosa de KCl é ácida.



(D)  A solução  aquosa de NaF é básica.



(E)  A  solução aquosa do CH3COONa é neu-tra.



69   O produto da reação entre a substância acetaldeído, CH3CHO, e o cloreto de isopro-pil magnésio, (CH3)2CHMgCl, após neutrali-zação, é:



(A)  1 - butanol



(B)  2 - metil - 2 - butanol



(C)  3 - metil - 2 - butanol



(D)  2 - pentanol



(E)  1 - pentanol















70  O etanol (C2H5OH) pode ser produzido por fermentação da glicose (C6H12O6), conforme a reação:



C6H12O6  � 2C2H5OH + 2CO2

	

	Se 360 g de glicose produzem 92 g de etanol, o rendimento deste processo é:





(A)  92%                                 (D)  75%



(B)  50%                                 (E)  25%



(C) 100%



71  Nos compostos C2H2, C2H6 e C2H4  as hibridizações dos átomos de carbono são, respectivamente:



(A)  sp, sp3, sp2                          (D)   sp3, sp, sp2



(B) sp2, sp, sp3                           (E)  sp, sp2, sp3



(C) sp3, sp2, sp





72  A massa de butanol necessária para preparar 500,0 mL de solução 0,20M é:



(A)  14,8 g                                     (D)  37,7 g



(B)    3,7 g                                     (E)  18,5 g



(C)    7,4 g



73 São óxidos básicos:



(A)  MgO, Cl2O, K2O    (D)  MgO, P2O5, Cl2O

 

(B)  Cl2O3, CaO, MgO  (E)  CaO, MgO, P2O5



(C)  K2O, MgO, CaO



74 Em alguns anti-ácidos, emprega-se o Mg(OH)2 como agente neutralizante do HCl contido no suco gástrico. A reação que ocorre é a seguinte:



Mg(OH)2(s) + 2HCl(aq) ( MgCl2(aq) + 2H2O(l)



	Supondo-se  que  alguém  tenha  36,5 (g de HCl no estômago, a massa de Mg(OH)2 necessária para completa neutralização será:



(A) 36,6 (g                                (D)  18,9 (g



(B)  58,5 (g                               (E)  19,0 (g



(C) 29,3 (g

75 Atualmente, os joalheiros estão utilizando uma liga metálica de Ag / Cu, para confeccionar algumas jóias. Um bracelete de massa 17,6 g que contém 14,1 g de Ag apresenta, na sua composição, os seguintes percentuais de Ag e Cu, respectivamente:



(A)  80,1 e 19,9               (D)  85,9 e 14,1



(B)  19,9 e 80,1               (E)  31,7 e 68,3



(C)  82,4 e 17,6



76  Quando o núcleo de Plutônio 239 é bombardeado com partícula alfa ((), ocorre a emissão de um nêutron, conforme a reação:

� INCORPORAR Word.Picture.6  ���



	A espécie química formada nessa reação nuclear pode ser representada por:



(A) � INCORPORAR Word.Picture.6  ���                   (D) � INCORPORAR Word.Picture.6  ���   



(B) � INCORPORAR Word.Picture.6  ���                   (E) � INCORPORAR Equation.2  ���



(C) � INCORPORAR Word.Picture.6  ���





77 Duas soluções A e B têm, respectivamente, pH = 2 e pH = 3. Assim sendo, a relação [ H+  ]A  / [ H+  ]B  será:

(A)  2/3			(D)  102  



(B)  10                          (E)  10–2



(C)  3/2



78  O NH4Cl se decompõe por aquecimen-to segundo a reação:

  NH4Cl(s) �  NH3 (g) + HCl (g)



	Logo o volume de NH3 obtido, nas CNTP,  considerando o comportamento ideal, a partir da decomposicão de 0,20 mol de NH4Cl será, aproximadamente:



(A)  2,2 L                   (D)  2,8 L



(B)  4,5 L                   (E)  4,0 L



(C)  3,0 L

























79  A partir dos dados:







semi-reação� 

potencial pa-drão  de redu-ção

Eo (v)��

Zn2+ + 2e –�Zn� 

– 0,76

��

Cu2+ + 2e– �Cu� 

+ 0,34

��

Ni2+   + 2e – �Ni�

 – 0,25

��

	Assinale a opção que representa a oxidação do metal.



�

80  Considere os valores de entalpia padrão de formação ((H(f) em kJ.mol–1

à  25 (C, das seguintes substâncias:



CH4 (g)

CHCl3 (l)

HCl (g)�–  74,8

– 134,5

–   92,3��		

Para a reação



CH4(g) + 3Cl2(g)�CHCl3 + 3HCl(g)



(H(  será



(A) – 151,9  kJ.mol –1



(B)    168,3  kJ.mol –1



(C)  – 336,6 kJ.mol –1



(D) – 673,2  kJ.mol –1



(E)    841,5  kJ.mol –1








